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л и ти підеш сь в я тку вати Його уро
дани в купі з ваяяйв, в купі з націонадь- 
ними попами, бо він, 'Тарас Шевченко, той Твій ІТроме- 
тей, ненавидів тих ,,паЯ‘енят’”зі щирої душі. Чп ти, по
неволений народе, підеш на сьвято рівно з тими, котрі 
клювали як круки душу твого Прометея і ще доеи клю
ють тебе, або підводять тебе ще більшим крукам, щоби 
клювали? Чи ти сьтяткувати меш Шевченка з тими лю- 

[> дьми, котрі признають таперішний лад, я коду з погор
дою кликав Шевченко.

,,Слава, слава!
Хортам і гончцм і псарям 
І на;щим батюццсам царям славам 

Чи ти народе годен сьвяткувати Шевченка рівно з 
..хортами, гончими і псарями” ?

Ні! В кого лишила ся хот£ наймень та іскра того 
огню, який кинув нам наш Прометій, дрібка сьвідомос- 
ти його мук за нарід, того нога не стане там, де наці- 
йональні попи, наші пани, своїми пиками будуть пере
кручувати Ііромегейову науку і вибирати будуть з неї 
.те лише, що зваблює нарід а не проти вить ся панам.

А ми хоть не маємо стілько засобів, щоби відеьвят- 
кувати уродини нашого Црометея гучно, з мукою та 
сьиівами та ще з якими витребеньками, бо ми бідні, 
конї на припоні, то милійше будо Шевченкові! те, коли 
ми самі, не вспілцї з його ворогами, згадаємо його так, 
як він кДзав;

Хі,ба се не проповідь погоджена кляс, не проповідь 
з’зднаня всіх суспільних сил України проти спільних, 
національних ворогів?”

Ні, се не така проповідь! Шевченко не був таким 
дурним, яким би хотілось декому його зробити.Він зназ, 
що пан, котрий на панщині впснажуз свого мужика,, не 
обнїметь ся з своїм наймитом. ,,Царі, псарі, кати”, як 
він називав всяких екепльоататорів, нее обнімуть ся з 
своїми рабами.

Се Шевченко знав і не міг проповідувати таке без-
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глуздз. двері іМаємо стало на складі лати, ґонти, вікна, 
всяке викінчонз внутр. Тверде дерево снеція.іьно 
до ви кінчу ваня.

Всякого роди дерево, вуголь за реїгдп мазмо та
кож На складі в Трансконї.

Проститут-
Нї, йому ходило о те, щоб люди озброєні знанзм, 

досьв^дом, веїми придбанями людської культури, ішли 
на .поміч в боротьбі поневоленого, найменшого брата. 
І, розумізть ся, він не міг би проповідувати, часткову, 
мізерну комлромісову поміч. Не міг би він проповідува
ти обняти сього брата і в сей же час витягнути у нього 
з кишені гаманець з останніми його грошима.

А хіба сього нам і? Хіба який не5удь д. Кушнір, ре
дактор ,.Нової Буковиниорґїіну нац.- демократичної 
партії, не з такий сваток, що обнімав найменшого брата, 
а сам вигя'газ у його гаманець? Хіба сейіндівід не виси
лав з ,,Неньки-України“ на експльоаіацію тисячі най
менших братів, маючи за се з кождої душі поважну пла
тню? І хіба сей кишеньковий злодій не вихваляв і не бу
де вихваляти Шевченка? Чи може він не стоїть за Укра
їну, за ,,сьвяті, національні, на] одні права” в своїй Га
зетці?! і
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Ану, робітники! Чи з ще між вами такі, когрі не 
вірять в те, що всьо, що ви виробляєте, вам належить 
ся? Чи з ще? Коли з, то ось вам, тим невірним, один 
новий примір на те, що ви всьо осягнете, чого лиш 
бажазте. Слухайте!

Ми в попереднім числі „Роб. Нар.” оповідали про 
мілїонера Форда, котрий ніби то розділ юз 10 мілїонів 
долярів між робітників, себто підносить плату робітни
кам без ніяких жадань зі сторони робітників. А ось зараз 
за Фордом сліду з ще дуїций, ще більший богач. Тим бо- 
гачом з сталевий трост.

Сталевий трост признічнв 12 гйсяч акрів землі ко 
ло Канут (Огійо) на те, щоби побудувати мешканя 
для своїх робітників і управляти ту землю на те, щоби 
всі робітники сталевого трох-ту мали тану їду. Вже ось 
тепер трост даз своїм робітни кам яри ну таньте, чим 
торговий ринок, бо ось бутель бараболь давав лиш по 
60 с*, наколи у торговців бушель коштував 1 дрляр, А 
від тепер ще таньше давати буде потрібну я].ийу, чим 
доси. І ще помешканз дасть.

Чи думазщ, робітнику, се робить сталевий трост з 
любо ви до тебе? Певно трестові магнати закохали ся в 
тобі!
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,,Не злим тихим словом . . .”
А хіба мало таких Кушнірів, гізн, які аж цінять ся 

від иобожности, коли сходить мова про Шевченка?
Власне, Шевченко звертав ся до старших братів, а 

не до гізн і кишенькових злодіїв, не до Юд, які лобзанзм 
за трицять серебряників продають Христа і розпинають 
його по Америках та Прусах.

Шевченко мав на увазі інтелігенцію, чесну, перс
ня ту дїйсгною любовю до найменьшого брата, ті тися
чі молодих людий, які за рю любов, за належність до 
соціялїс тичних партій ішли в Росії на муки. 
Він мав на думці тих інтелігентних людий, які скрізь 
по всьому сьвітї за любов до найменшого брата тер
плять переслїдуваня з боку урядів, з бцку суспільства, 
з боку гізн і злодїв, для яких власність з еьвятиня.

Чий-же, — я питаю, Шевченко?

В. Винниченко.

Чий Шевченко?> як писа- 
ски 75с.
►оґи даром!!! Люди, для яких слова „соціалізм”, пахнуть так, як 

чортови ладан, люблять говорити :,,Нащі соціалісти сти
рають ся зробити Шевченка своїм.“

Мене зацікавило се питанз, чи мають рацію еї воро
ги еоція іїзму. І здазть ся, мають! х

Розумізть ся, Шевченко не належав до ніякої партії. 
За його часів Україна ще не доросла до поділу суспіль
ства на виразні кляси з політичними представниками
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їх — партіями.
Але у Шевченка були і політичні, і фільоеофські, і 

моральні ідеї. Кожда ідея, як і все на сьвітї, має тен
денцію до розвитку, до консеквентного пррдовженя се
бе все далі, та далї.^

До чого-ж могли розвити ся ідеї Шевченка? І які 
були сі ідеї?

Перша, найголовнїйшаДдея Шевченка*. Грунт його 
політичного й фільософського сьвітогляду —се з протест 
проти експльоатації людини людиною, одною суспільно
го Групою другої, протест проти панів, паничів, царів, 
жандарів і всяких індівідуаяьних та громадських катів. 
Ся ідея доводить його до тюрми,до заеланя, до довголїт- 
нйх страждань. -Вона-ж лягаз основою його „Запо
віту”.

ь! Шевченко —‘ ПО духу своєї лютої, болючої ненави- 
сти до кайданів, в якій би формі вона не була, по духу 
свозі жагучої, веевідданої, невгасимоїлюбови до покрив
джених, пригноблених,— но тенденції, яка містить ся в 
сьому — неухильно, неодмінно мусить належати соці я- 
лїзмови, великому вченю розривана кайданів і окропле
на кровю ворогів волю всіх рожденних і ще ненарожде- 
них рабів та поневолених.

Ой ні, пір аз взьзгз гі мтГнаги зіа.оть, що они те
бе вже за богато обдерають. І наколи они тобі не дадуть 
дихати, то ти в своїй нуждарскій росиуцї готов здусити 
тих панів, як кітка мит. Они гидять, що робітничий 

рух росте, що класова сьвідомісіть визискуваних все то 

більше зйаходигь зр ізумінз у вар; та щоби притемни ги 
ту сьвідомість, то они видумують все якісь полекші для

і•під назвою :
го житя.
ікоро прцеле ^ 
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Лїста до збираня датків на пресовий фонд „Робочого Народа”.
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„Поховайте та вставайте, 
кайдани порвіте 
і вражою, злою кровю 
волю окропіте!”

Я хотів би спитати: чи з ся ідея в ґрунті програм 
всяких наших „демократичних" „христіянських1*, „на
ціональних" та всяких инших партій, крім содіядієтич
ної?

Чи з в Тебе ще сЬВІдомісТь тоїрабцької долі, яка тисне наш цілий поневолений народ?’ 
Чи Ти сьвідомий того, що наш нарід з одним великим робітником, одним рабом, якого все і все визискує капі
талістичний лад? Чи з в тебе ще хоть дрібка чутя для тих поневолених мас, шо в злпднях коротають свій вік? 
Тим всім поневоленим треба еьпіта, треба знати як освободити ся. ,1м треба Газети, а на би обстала за ними. А 
тою Газетою з,.ГобочийНарод”. А та Газета падає тепер,бо на вій тяжать довгії, як на ійождому пролзтаровп, бо 
се пролзтарска Газета. Наколи в Тебе не вигасло ще иочутз епільности з тими поневоленії ми, на коли Ти ще рад, 
щоби ті при гне гені мали іце те сьвітло, котре несло відраду в їх ряди, то кинь що будь на вдер 
жанз того сььітла, тої Газети, бо ось ось згарне, і не стане зі. Нестпне „Робочого Народа”. Кинь, кинь, 
кинь що б)гдь і стань в ради тих тихих борцї|, іцовіддають ^вої сили на визве левз мас,не чекаючи похвал, 
не знаюча, яку велику прислуг^ зробили они своїм датком в борбі за визволене поневолених народних мас.

Товаришу! Ось туть мазш лїсту Витни зі і піди поміж Твоїх знакомі.х, и}-иятслїр, ті пц ип їв працї і 
ту ліс ту їх назішеками, з] малою лептрю на піддержана „Роб. Бар".
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Не для полеміки, не для того, щоб застидати кого 
небудь питаю, я зовсім щиро і ловажно. Чи з ся ідея в 
основі дїяльности сих партій ? Ні! По великій щирости : 
ні! Не цілковите знищена експльоатації з*завданзм не 
соціялїстів. Не знищена панувань одної клясп над дру
гою, не знесена всяких форм кату ванн е їхньою метою. 
Сього лише соціялїсти ясно й ішрагно лома гають ся.

А коли ся ґрунтовна Шевченківська ідея — рвана 
кайданів—не з грунтом, основою сих партій, то що-ж 
значать їхні ляментації за якісь народні, права і т. п.?

Се значить, що еї партії, підлягаючи законови роз
цінку, не можуть уже стояти за ті форми екпльоатації, 
які віджили свій вік. Вони стоять за инші, більш делі
катні, модерні, змякшені ріжними „народними та наці- 

ітравами”. Змякшатп форми експльоатації, не 
доводити експльоатованих до того, щоб вони встали, 
порвали кайдани і вражою, здою кровю волю окропили, 

мета і завданз, і всі „сьвягі" ідеали сих иар-
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тій!
Нехай скажуть представники сих ідеалів, чи сто

ять вони за право власноети на зварадя продукції, 
власність землею, фабриками, майстернями і т. п. ? Ро
зумізть ся, стоять! * „

[ нехай також скажуть по щи рости (не нам, а самим 
собі!), чи міг би Шевченко стояти за се, колиб дожив до 
наших часів? Чи міг би він ^ обдроняти підставу7, 
найголовнїйшу фазу сучасної ексильотації, поневоленя 
і катувяня? Та сеж, власне, ті-ішйдлни, які насамперед 
мусить хотіти порвати кождий чесний чоловік і понево
лений !
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Чий же в такому розуміую Шевченко? Нам ще мо- 
,,А згадайте, що говорив сам Шевченко: 

„Обнїміте-ж, брати мої, 
найменшого рабта”. _
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